

Дамы! Не опускайте руки
Стр. 2

Фэншуй, астрология и ароматы
Стр. 3

"Скрипач на крыше": многая лета!
Стр. 4

Совещание РЕПОРТАЖ
Неместные проблемы местного самоуправления

краевая массовая газета
АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 61 (25052) СУББОТА, 5 МАРТА 2005 г. Цена в розницу - договорная

Дорогие сибирячки!
От всей души поздравляю вас с Международным женским днем 8 Марта! Природа наделила вас неугасимой любовью, нежностью, чуткостью и добротой, жизненной стойкостью и оптимизмом. Милые женщины! Именно вы делаете мир добрее, обеспечивая душевное единство и стабильность общества. Благодаря вашему бесконечному терпению и мудрости нам удается преодолевать все потрясения и невзгоды. Скоро мы будем отмечать 60-летие Победы. В годы войны вы наравне с мужчинами переносили лишения и тяготы фронтовой жизни, самоотверженно трудились в тылу. Вы доказали, что способны сделать многое в политике, экономике, науке, спорте, общественной жизни. Но главное - вам нет равных в умении поддерживать семью, воспитывать детей, хранить тепло домашнего очага. В этот день мы, мужчины, с особой искренностью выражаем бесконечную признательность нашим любимым женщинам за радость и счастье, благополучие и согласие. Пусть вас всегда окружают забота и любовь ваших близких. Желаем в этот замечательный весенний день здоровья, молодости, красоты, счастья и удачи!

А. КВАШНИН,
полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе.

Милые и бесконечно дорогие наши женщины!
Сердечно поздравляю вас с весенним праздником, с Международным женским днем 8 Марта! Я всегда с гордостью говорил о том, насколько шедры и духовно богаты жители края. Но истинным украшением Алтая являются его жительницы. Это заботливые жены, добрые хранительницы семейного очага, нежные матери и любимые сестры. Восхищаясь тем, с каким мужеством и стойкостью наши женщины преодолевают все жизненные невзгоды, как порой поддерживают нас, мужчин, в трудные минуты. И осыпают при этом самыми красивыми и очаровательными. Желаем вам, дорогие женщины Алтая, чтобы вам признание в любви и носили вас на руках не только по праздникам. Будьте всегда любимы, счастливы, здоровы и жизнерадостны!

М. ЕВДОКИМОВ,
глава администрации края.

Милые, дорогие женщины!
Вот и опять на календаре 8 Марта. А это значит - на землю пришла весна. Именно с этим первым весенним праздником мы связываем мир, родное, душевное и всего того доброго и родного, что значат для всех нас женщины - наши мамы и бабушки, жены и сестры, дочери и внучки. Все они - любимые, потому что женщина - это начало жизни, продолжение рода, красота, мир - словом, все то лучшее, что есть сегодня у человечества. От имени депутатов краевого Совета сердечно поздравляю всех женщин Алтая, самых лучших в мире, с праздником! Пусть ваши сердца будут всегда полны веры, любви и надежды, пусть всегда вас поддерживает крепкое мужское плечо, а глаза светятся только от счастья. Здоровья вам, добра, исполнения всех желаний!

А. НАЗАРЧУК,
председатель краевого Совета народных депутатов.

В прошедшую среду, 2 марта, в краевом центре прошло заседание координационного совета по местному самоуправлению межрегиональной ассоциации "Сибирское соглашение". В его работе приняли участие глава администрации края Михаил Евдокимов, председатель Новосибирского областного Совета депутатов, председатель координационного совета Виктор Леонов, заместитель председателя исполнительного комитета МАСС Валерий Лисица, главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе Борис Афанасьев, заместитель главы администрации края Юрий Селезнев, заместитель председателя крайсовета Борис Ларин, а также представители большинства регионов Сибири.

Местное самоуправление - одно из самых значимых звеньев в системе власти Российской Федерации, - сказал в приветственном слове Михаил Евдокимов. - И столь представительное заседание лишь подтверждает большое внимание к вопросам деятельности местной власти.

С первого января 2006 года в полном объеме вступает в силу федеральный закон № 131 "Об общих принципах организации органов местного самоуправления в РФ". Его действие связано с разграничением полномочий между федеральным центром, регионами и муниципальными образованиями. Закон закладывает новые правовые, территориальные, экономические основы организации местного самоуправления. Предлагаются несколько иные подходы к определению границ муниципальных образований.

В Алтайском крае наибольшее количество муниципальных образований среди сибирских регионов - около восьмисот, поэтому проблема новаций в этой сфере особенно актуальна. Основная задача региональных властей и прошедшего совещания заключается в подготовке реализации федерального закона в каждом муниципальном образовании. Для этого необходимо помочь главам городов и районов до конца разобраться в том, как с 2006 года будут осуществляться управление на местах.

(Окончание на 2 стр.)

От первого лица ВСТРЕЧА
Михаил Евдокимов: Власть должна объединить усилия на благо края

Второго марта с журналистами краевых СМИ встретился глава администрации края Михаил Евдокимов, исполняющий обязанности первого заместителя главы администрации Николая Кочергина, заместитель главы администрации края Леонид Баклицкий. Руководители исполнительной власти края ответили на ряд актуальных вопросов.

- Михаил Сергеевич, вы заявляли на сессии крайсовета о необходимости реформирования исполнительной власти в крае и создания правительства. Чем были вызваны такого рода предложения?

- Необходимость в этом есть. Разговор на эту тему шел еще в мае - июне прошлого года. Кандидатура председателя правительства была названа тоже тогда. И в Сибирском федеральном округе в рекомендациях полномочного представителя президента Анатолия Васильевича Квашнина она звучала. Но по ряду обстоятельств решение вопроса несколько затянулось. Сейчас, накануне посевных работ, мы сочли необходимым воплотить в жизнь идею создания правительства. Возглавит его Сергей Алексеевич Шабалин, которого я давно знаю. Он пришел к управлению "Алтайэнерго" не в лучшие для предприятия времена, но смог поднять его на ноги. Это квалифицированный, энергичный, грамотный специалист. У нас практически нет сомнений в том, что он справится.

- Изменится ли предложенный вами список кандидатур на ключевые посты в будущем правительстве в связи с тем, что Сергей Шабалин заявил на недавней пресс-конференции, что будет по своему усмотрению подбирать людей?

- По своему усмотрению - не получится. Мнение Сергея Алексеевича, естественно, будет учитываться - ему же работать с этими людьми. Но и мы прекрасно знаем, кто и как от-

носится к своей работе и к краю. Не секрет, что есть хорошие специалисты, но не очень порядочные люди. Высокоспециализированный человек должен быть еще и порядочным человеком.

- Многие наблюдатели истолковывают происходящее в администрации края как кризис власти на Алтае. Как вы сами оцениваете подобные мнения?

- Я сомневаюсь насчет "многих". Это некоторые, которые хотели бы видеть кризис, беспорядок в крае. Но их все равно меньше, чем тех, кто работает, занимается делом. А народ все видит и понимает - кто чем на самом деле занимается.

- Почему вы не назначили Шабалина первым замом в то время, когда на этом настаивал Анатолий Квашнин?

- Он на этом не настаивал. Было предложение - мы присматривались, обсуждали. Меня и так много упрекали по поводу кадровой политики. Вопрос о так называемых вагрятах давно уже не оригинален. Здесь присутствуют мои заместители Леонид Баклицкий и Николай Кочергин. У Леонида Владимировича в Троицком живет мать. Там же он и родился. Николай Николаевич родился в Бийске, там похоронена мать и живет отец. Так что этот вопрос вообще не имеет под собой основания. Почему-то кое-кто забывает о том, что представители других ветвей власти на 90 процентов не имеют никакого отношения к Алтаю.

(Окончание на 2 стр.)

Елена ЖУКОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Портрет ЗЕМЛЯЧКА
Прабабушка Ляля

Недавно ее чуть не высадили из автобуса: кондуктор отказалась верить дате рождения в пенсионном удостоверении!



ДРУЗЬЯ ЗОВУТ ЕЕ ЛАРИСА, внуки и правнуки - бабушка Ляля. У нее есть муж, сын, сноха, двое внуков, два правнука и два кота. Есть дача в деревне - место летнего паломничества друзей и родственников, и 38 соток огорода, две из которых занимают цветы. Есть интересная работа в одной барнаульской медицинской фирме (по профессии она зубной врач) и хобби - путешествия и занятия в женском клубе "Здравствуй". О ее веселости, красоте и широте души ходят легенды. В свои 65 она не нуждается в услугах пластических хирургов и даже в косметике - в нее и так влюбляются до сих пор.

Каких-то особых секретов столь долгой молодости у Ларисы Анатольевны Ротановой нет. - Всегда любила двигаться, по утрам - зарядка, но не внапряг, а в удовольствие, - говорит она. - Поэтому никогда не была толстой. При любой возможности еду в Горный Алтай и лазаю по горам. Много лет не ем ничего жареного и белого хлеба - только черный. Лет сейчас обливаюсь по утрам ледяной водой. Кремами пользуюсь простенькими, российскими, увлажняющими, время от времени делаю маски - огурец или морковка с медом.

Лариса Ротанова с правнуком Денисом.

Губы и лицо не красшу вообще, иногда подложу ресницы. Но вообще, я вам скажу, не в этом главное. Чтобы хорошо выглядела, надо всегда кого-нибудь любить!

... Когда Лариса рассказала на занятиях женского клуба, какого позора потерпела в автобусе, как кричала и называла ее обманщицей кондуктор, одна из участниц клуба искренне воскликнула: - Да какой же это позор?! Это триумф! И все разразился аплодисментами.

Алтайский гидрометцентр ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер западный, умеренный, местами сильный, порывистый. Температура днем в крае минус 2-7, по Яку до плюс 3, в Барнауле - минус 2-4. 6 марта ночью преимущественно без осадков, 7 марта - снег, местами сильный, метель. Ветер северозападный, умеренный. Температура ночью минус 3-10; днем 6 марта - от плюс 3 до минус 2, по северу до минус 7, 7 марта - минус 3-8.

АЛТАЙАГРОТЕХ
ООО "Алтайагротех" - официальный алтер завод РОСТЕЛЬМАШ
КОМБАЙНЫ: ДОН1500Б ВЕКТОР НИВАЭФФЕКТ ДОН600
ТРАКТОРЫ: МТЗ, ВТ-100, ДТ-75 РТ-М-160У
АВТОМОБИЛИ: УАЗ, КамАЗ
г. Барнаул, ул. Попова, 220, т. (3852) 304-744, 450-865, 451-075, 429-221; Филиалы: ул. Трактовая, 27, т. (3852) 314-836, 314-904; Эмелингорский тракт, 89а, т. (3852) 688-929; р. ц. Шилуново, ул. Алтайская, 140, т. (250) 22-625; www.altaiaagrotech.ru, e-mail: aagroteh@ab.ru

НЕВИДАННОЕ ДЕЛО

Все на "Ромео и Джульетту"!

6 марта в Барнауле, в театре драмы состоится спектакль "Ромео и Джульетта", в котором роль Париса (граф, который пытается заподыть Джульетту в жены) сыграет Сергей Тепляков, редактор отдела новостей "Алтайской правды". Репетиции идут ударными темпами. Тепляков учится танцевать и вести себя как настоящий граф Нелетко...
О том, как и почему наш корреспондент попал в постановку "Ромео и Джульетта", какова она, жизнь внутри спектакля, как пройдет премьера - читайте в "АП" на следующей неделе! А еще лучше - все в театр!

СООБЩЕНИЯ ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

наших корреспондентов Новое назначение

Исполняющим обязанности первого заместителя главы администрации края назначен Сергей Шабалин. Распоряжение об этом глава администрации края Михаил Евдокимов подписал 2 марта. В соответствии с Уставом края его кандидатура будет утверждена на сессии краевого Совета народных депутатов.

Сергей Алексеевич Шабалин родился в 1958 г. в Новосибирске. Окончил Новосибирский электромашинностроительный техникум и Новосибирский институт советской кооперативной торговли. В 2000 году в Сибирской государственной академии защитил кандидатскую диссертацию. Трудовую деятельность начал в 1974 году в институте "Новосибиргазпрокт". С 1988 по 1991 годы возглавлял молодежное объединение "Сибирское отделение ВАСХИЛ". В 1991-1996 годах занимал должность генерального директора страховой фирмы "АСОПИО" (г. Новосибирск).

С 1996 года работает в РАО "ЕЭС России". Занимал должности главного советника генерального директора по финансам и экономической политике "Сибирьэнерго" (г. Красноярск), начальника службы планирования и учета реализации платежей региональной дирекции по Востоку и Сибири в АО "СДУ ЕЭС России" (г. Москва). В 1998 году назначен заместителем генерального директора по финансам и экономике АО "Кузбассэнерго". С 1999 по 2001 годы возглавлял департамент по сбыту электроэнергии государственного предприятия "Концерн "Росэнергоатом" (г. Москва).

С 2001 года работает генеральным директором ОАО "Алтайэнерго", является заведующим кафедрой "Энергобизнес" АЛТИТУ.

Сергей Шабалин - депутат Алтайского краевого Совета народных депутатов, возглавляет депутатскую группу "Объединенные депутаты (ДПДР) и независимые депутаты".

Состоит действительным членом Российской инженерной академии и академиком Российской академии промышленной экологии. В 2003 году награжден премией "Российский национальный олимп" в номинации "Топливо-энергетический комплекс". В 2004 году - национальной премией "Общественное признание".

АГИИК стал академией культуры

Свое тридцатилетие Алтайский институт искусств и культуры будет отмечать в новом статусе. Накануне вечером стало известно решение министерской коллегии федеральной службы по образованию и науки культуры России - наш институт стал академией культуры и искусств. Безусловно, это признание высокого уровня качества подготовки выпускников и научных заслуг учебного заведения.

Сегодня только в самом АГИИКЕ учатся три тысячи студентов, а университетский округ художественного образования, центром которого является наш вуз, объединяет пять тысяч молодых и талантливых людей. Теперь все они - студенты академии.

Остановить лесной беспредел

В минувший четверг в прокуратуре Тальменского района состоялось координационное совещание. Тема его очень актуальна не только для края, но и для всей страны: совместная работа в борьбе с незаконной заготовкой леса и деградацией. Артур Дмитриев, алтайский межрайонный природоохранный прокурор, по инициативе которого и было проведено совещание, отметил необходимость комплексного подхода к чрезвычайно острой проблеме. В работе совещания приняли участие руководители и представители краевых и федеральных государственных контролируемых природоохранных органов, прокуратуры, милиции, налоговой службы, агентства лесного хозяйства, директора лесхозов, расположенных на территории Тальменского района.

С думой о ЖКХ

В Барнауле прошел практический семинар "Малые и средние предприятия в системе ЖКХ". Его организовали комитет администрации края по жилищно-коммунальному и газовому хозяйству, Общество развития Гальштадта, Алтайский образовательный центр. В семинаре приняли участие руководители ПЖЭТ и ЖЭУ Барнаула, работники муниципального жилищного хозяйства, депутаты городской думы.

Он был посвящен реформированию и модернизации ЖКХ края и внедрению рыночных механизмов в эту сферу.

В этом году планируется провести еще три подобных семинара.

Все агрофаги в гости к нам

На Алтае побывал профессор Хельсинкского университета, доктор ветеринарной медицины Илкка Алнтаго. Финский ученый высоко оценил организацию подготовки специалистов в Алтайском аграрном госуниверситете, особо отметив связь учебного процесса с практикой и научными разработками. Он также сказал, что аграрный вуз края далеко продвинулся в переводе обучения на евростандарты. В свою очередь И.Алнтаго на встрече с преподавателями и студентами АГАУ поделился опытом деятельности Хельсинкского университета и назвал основные проблемы и проблемы аграрного производства в Финляндии. Кроме того, он участвовал в проведенной институтом ветеринарной медицины АГАУ конференции по проблемам ветеринарии и подготовки специалистов.

Высокая оценка

В крае завершила работу экспертная комиссия Международного банка реконструкции и развития. Главным в ее работе стала оценка готовности учреждений здравоохранения к реализации проекта. В рамках проекта, финансируемого банком, и запланирована установка оборудования клинико-диагностических и бактериологических лабораторий для диагностики туберкулеза. По результатам отбора 39 районных поликлиник и краевой туберкулезной диспансер примет участие в работе. Предположительная стоимость проекта около 14 миллионов рублей, реализация рассчитана на пять лет.

Ранее экспертная комиссия также приняла решение об установке лабораторий иммуноферментной диагностики в центре по профилактике и борьбе со СПИДом, стоимость которой более 1 миллиона рублей.

Состоялась встреча заместителя главы администрации края Светослава Григорьева и заместителя директора Новосибирского НИИ туберкулеза Людмилы Погожевой, возглавляющей экспертную комиссию. Людмила Погожева высоко оценила степень подготовки медицинских учреждений края к установке лабораторного оборудования, квалификацию алтайских специалистов.

Врачи - победители

Два медицинских учреждения края стали победителями на всероссийских конкурсах. Алтайский краевой госпиталь для ветеранов войн занял третье место в своей номинации. Министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов объявил благодарность коллективу. В качестве материального поощрения госпиталь получил современный аппарат УЗИ, ветеранский репелент и новые реанимобиль стоимостью почти 2 миллиона рублей. Кроме того, из резервного фонда Президента РФ на строительные-ремонтные работы для алтайского госпиталя будет выделено более 3 миллионов рублей.

Алтайский центр медицины катастроф занял третье место во всероссийском конкурсе среди 82 победителей России. Конкурс проводился по инициативе Министерства здравоохранения и социального развития. Ирина Гайдина - педиатр Центральной больницы Немского района, признана лучшей в своей профессии по итогам прошлого года. Во всероссийском конкурсе принимали участие 42 специалиста в этой области.

Читателей информировали: пресс-служба администрации края

Т. Ильина, Л. Извекова, Л. Ермолина, С. Рыбакова, А. Астапов, Е. Налимов (фото).

ЗАО "Торговый Дом АгроХимПром" АХП
Сегодня в наличии в неограниченном количестве Аммиачная селитра мешки - 50 кг
гербициды, фунгициды, инсектициды, минеральные, органоминеральные и водорастворимые удобрения "Акварин", стимуляторы роста, агрохимическое обслуживание. Осуществляем доставку заказчику и бесплатное хранение.
Тел./факс (3852) 66-86-95, 24-18-52, 24-24-61 656038, г. Барнаул, ул. Карла Маркса, 1, www.tdahrp.ru e-mail: office_atc@rambler.ru
Со складов: с. Топчиха (252) 22-3-59, 21-1-33, р.п. Троицкий (234) 22-3-72, 22-5-72, с. Смоленское (235) 22-8-06, 21-8-06, с. Гилево (262) 26-2-80, 26-4-56.

Михаил Евдокимов:

Власть должна объединить усилия на благо края

На самом деле администрация края работает нормально. Все намеченное удается выполнять. Никаких проблем с предстоящей полевой работой у нас нет. Комую-то нравятся раздувать, мусорить слухи. Но мы не играем по этим правилам.

Изменится ли статус и полномочия губернатора в связи с созданием правительства?

В определенном смысле да. Мне больше хотелось бы работать с правительством и решать вопросы на уровне Кремля. Хотя я и сейчас это делаю. Но, согласитесь, одному сложно уследить и за внешней, и за внутренней политикой в крае. После введения института правительства мне будет проще работать с центром, более полно владеть ситуацией. Сейчас я практически не сплю, стараюсь все успеть. А отношение к нашей деятельности в федеральном центре очень дружественное. Нам идут навстречу, все вопросы удается решать оперативно. Обидно, что все попытки опорочить деятельность администрации края происходят здесь, в крае.

Вы озвучили фамилию человека, который, возможно, будет заместителем председателя правительства по сельскому хозяйству и АПК, - Александр Романенко. А кто будет руководить подготовкой и ведением весенне-полевых работ до создания правительства?

Подготовка к полевой не приостанавливается. Есть Главное управление сельского хозяйства, где трудятся специалисты.

Им руководит Иван Лоор. Он регулярно выезжает в районы, встречается с главами. Никакой папки нет. Скоро будет назначен Сергей Шабалин, который тоже будет ключевым к этой работе. Но и все мы принимаем активное участие в решении вопросов агропромышленного комплекса. Идет планомерная работа.

Депутаты крайсовета на прошлой сессии назвали неадекватным исполнением вами обязанностей главы администрации края. Как вы оцениваете суть претензий? Что в деятельности администрации было не так?

Не надо делить работу депутатов и администрации края. Эти две ветви власти всегда работали вместе и вместе отвечали за свои дела перед избирателями. Кому-то сегодня выгодно отделить работу депутатов, показать их как судей, которые ни за что не отвечают, хотя избирались каждый по своему округу. Вот сейчас я и предлагаю работать вместе с депутатами, создав правительство. Главная задача - назначаемая в правительство кандидатура будет согласовываться с депутатами. И сегодня уже началось, я бы сказал, легкое непонимание. Депутатам предлагаются посты в правительстве. Кто готов работать - вперед! Но депутаты как бы замерли. Профессионалов, желающих заняться конкретной работой, оказалось не так уж и много. Начался легкий мажор.

А в какие сроки будет сформировано правительство?

Думаю, за полтора, максимум за два месяца. Правительство будет формироваться постепенно.

Во-первых, АКСНД нужно принять ряд законодательных актов. Хотя новая модель уже начала работать. Когда правительство будет сформировано, ключевые должности будут проходить утверждение в крайсовете. С помощью этой схемы в правительство придут профессионалы, которые сегодня так нужны краю. Ошибки в кадровой политике при такой схеме исключаются.

А что касается количества заместителей - их будет столько, сколько необходимо. Заместители по сельскому хозяйству, по промышленности, по социальной политике будут обязательно первыми. Председатель правительства будет отвечать за экономические, финансово-хозяйственные и социальные вопросы. Губернатор будет заниматься политическими вопросами, работать с федеральным центром. Если правительство со своими задачами не справляется, губернатор имеет право отправить его в отставку.

Михаил Сергеевич, сейчас губернатор обращается к Владимиру Путину с вопросом о доверии. Каковы ваши планы на этот счет? Вы планируете общаться с президентом по этому поводу и если да, то когда?

Придет время, и я сделаю такое заявление. Когда - решу сам.

Кто будет подписывать финансовые и кадровые документы - глава правительства или губернатор?

Кадры должны остаться в ведении губернатора. По модели правительства глава аппарата и первый заместитель губернатора

будут подчиняться губернатору и взаимодействовать с председателем правительства. Это политический блок, куда войдет работа со СМИ, с органами местного самоуправления, общественными партиями и движениями. Финансовые вопросы однозначно будут решать глава правительства.

Как в этом году будут решаться вопросы помощи сельхозпроизводителям? Будут ли выдаваться кредиты на приобретение ГСМ, семян?

Никто не останется без помощи и внимания. Но в первую очередь будем поддерживать тех, кто крепко стоит на ногах. Обязательно будем предоставлять льготные бюджетные кредиты на покупку сельхозтехники, на формирование семенного фонда. Предстоит заниматься кредитованием сезонных работ за счет средств краевого бюджета. Сейчас прорабатываем схемы поставок горюче-смазочных материалов в пределах 20-25 тысяч тонн.

Мы не самоустраиваемся от проблем слабых хозяйств, но бесконечно латать трещины кафтан тоже не можем себе позволить. Надо не гуманитарную помощь оказывать, а вкладывать бюджетные деньги в развитие сельского хозяйства с реальной отдачей.

Ведь вы когда в долги дадите, наелесь на возврат своих денег? А пока ситуация складывается туго - помогаем тем, кто не может самостоятельно работать.

Как обстоят дела с завершением отопительного сезона в крае? Ситуация в наших "горячих точках" уже в порядке, все идет в

обычном режиме. Положение дел в Рубновске было на уровне критического. И с этим справились. А вопросы, поднятые Шабалиным, будут острими и основными при любом руководителе. Жилищно-коммунальная система России уныловова не один десяток лет. За два-три года ее поднять невозможно. Кадровой политикой с 1990-х годов никто не занимался. Поэтому резерв кадров за два года тоже не подготовит.

Михаил Сергеевич, вы уже год у власти. Можете назвать самое большое достижение и самую большую ошибку?

Есть и проблемы, и достижения. До полудня итогов еще не было. Через месяц мы с вами встретимся и проведем своего рода отчетную пресс-конференцию. Будем говорить по существу.

Администрация края планировала осуществить проект по повышению среднего уровня заработной платы в крае. Хотелось бы уточнить время реализации этой программы.

Сейчас изучаем вопрос увеличения размера бюджета, увеличения налогооблагаемой базы. В апреле будем предлагать, как увеличить налогоблагаемую базу на миллиард рублей. Есть долги прошлых лет перед предприятиями коммунального комплекса, а это почти 8 миллиардов рублей. По долгам нужно рассчитывать, к тому же сельское хозяйство всегда будет затратным для края. Подчеркиваю - затратным, а не убыточным. Будем вкладывать деньги в развитие агропромышленного комплекса края. И выполнять взятые обязательства по увеличению заработной платы его жителям.

Записал Олег МИКУРОВ.

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Неместные проблемы местного самоуправления



Борис Ларин: "Местному самоуправлению необходимо формировать собственность"



И. Вольфон: "Передача полномочий должна быть подкреплена финансово"



Участники совещания.

(Начало на 1 стр.)

На заседании координационного совета МАСС обсуждались проблемы разграничения вопросов местного значения; перераспределения имущества между Российской Федерацией, субъектами РФ и муниципальными образованиями; структуры органов местного самоуправления.

Председатель комитета по местному самоуправлению АКСНД Игорь Вольфон рассказал собравшимся о том, каким образом будут передаваться соответствующие полномочия на уровень сел и какие "подводные камни" могут

здесь ожидать руководителей муниципальных образований.

Мы часто говорим о том, что нам нежелательно передавать полномочия, но нежелательно решать самим жителям, - считает вице-президент Ассоциации городских и районных администраций России Вячеслав Бабун. Вместе с тем необходимо создать не только правовые, но и финансовые условия для того, чтобы к вопросам местного значения муниципальных образований можно было отнести обеспечение первичных мер пожарной безопасности, создание

условий для организации досуга, массовой физической культуры и спорта, охрану и сохранение объектов культурного наследия муниципального значения и много другого.

Ректор Сибирской академии государственной службы Евгений Бойко подчеркнул необходимость выделения финансовых средств на организацию обучения депутатов, членов выборных органов и должностных лиц местного самоуправления, а также муниципальных служащих.

Одной из самых больших про-

Долгожданное событие

"Митинг"

Завтра - торжественное открытие "великого долгостроя"

Проектировать здание нового ЦУМа начали в 1986 году. Через десять лет начали строить. Потом было не до ЦУМа. Потом объект переходил от одного хозяина к другому. Наконец появился хозяин настоящий - ОАО "Барнаульский пивоваренный завод". Появилась надежда, что "великому долгострою", как окрестили объект барнаульцы, придет конец. Надежда оправдалась. Завтра - торжественное открытие "Сити-центра", так будет называться крупнейший и современнейший в крае торговый центр.

Накунуе наш корреспондент взял интервью у генерального директора ОАО "Барнаульский пивоваренный завод" Сергея ЛОКТЕВА.

Сергей Александрович, что по поводу вас ведется за объект, который уже не раз пытался достроить, но не смог?

Любой серьезный бизнес стремится к диверсификации капитала, потому что нельзя все яйца складывать в одну корзину. Особенно когда экономика политика в стране не отличается долгосрочной последовательностью. Один раз осуществил, можно потерять все. Когда у нашего предприятия появилась возможность существования прибыльной сделки, думаю, но что ее вложить. Я считаю себя патриотом Алтайского края, поэтому варианты типа "швейцарский банк" даже не рассматривались. Надо обустроить край, город, в котором живешь.

Естественно, прежде чем ввязаться в такой долгострой, как новый ЦУМ, все хорошенько взвесили. Одно дело - вложить немалые средства в развитие, и совсем другое - добираться из на общественном, и если не секрет, сколько денег потрачено на строительство "Сити-центра"?

Более 390 миллионов рублей. В основном собственные инвестиции. Пришлось и кредит в банке брать.

А если проект не окупит себя? Но ведь здание в любом случае останется в Барнауле. А если совсем серьезно, то мы ввязались в этот проект не ради сиюминутной выгоды. Ближайшие цели: удовлетворение спроса жителей Барнаула в качественной продукции и создание архитектурного ансамбля, украшающего центр города. А в перспективе, я думаю, проект нам будет приносить прибыль. К этому есть все предпосылки. Торговый центр расположен на Красноармейском проспекте, к нему удобно добираться и на общественном, и на личном транспорте, мы тщательно продумали навигацию внутри здания, чтобы покупателям легко находили нужные отделы и товары. Сейчас во всем мире наиболее популярной и удобной считается концепция "on-stop shopping", то есть покупка всего в одном месте. Мы

ориентировались на лучшие зарубежные торговые центры, и нам удалось сделать так, чтобы посетитель сразу самым высоким международным стандартам.

Одни эскалаторы кто стоят? Для Барнаула это пока экзотика, а зарубежный супермаркет без них трудно представить. Но дело не только в эскалаторах, хотя и они - показатель высокого уровня обслуживания. Главное - продуманность планировки, высокая функциональность здания, в котором и продавать, и покупать удобно. Пункты - зам, и другое можно будет делать с удовольствием, с улыбкой, без очередей и нервотрепки.

Но строительством вы верны по традиции. Сам слышал: "Такой предприниматель заказчик!" Правда, и востылись: "Но зато какие материалы предоставил - одно удовольствие с ними работать!"

Кое-что, действительно, мы строилим. Сам слышал: "Такой предприниматель заказчик!" Правда, и востылись: "Но зато какие материалы предоставил - одно удовольствие с ними работать!"

Кое-что, действительно, мы строилим. Сам слышал: "Такой предприниматель заказчик!" Правда, и востылись: "Но зато какие материалы предоставил - одно удовольствие с ними работать!"

Хорош для новости

Не время ретро

Словосочетание "женская судьба" мы почему-то проносим, как правило, с особой, трагической интонацией. Особенно если говорим о русской женщине. Наступающий Международный женский день - подходящий повод поговорить о судьбах наших современниц.

Рожденный в начале прошлого века, он утверждался как день солидарности женщин в борьбе против эксплуатации, за полное равноправие. С годами его статус менялся, приобретая все больше черты любимого всеми весеннего праздника, когда все цветы и все красивые слова предназначены женщинам.

Семью обошли стороной? Но праздничное настроение не должно нас уводить от реальности - российская женщина преждемного остается на обочине политической жизни, не имеет равных с мужской возможностью проявить себя в экономике, бизнесе.

Многие наши женщины испытывают материальные трудности, тревожатся за судьбу своих детей, за безопасность семьи. Как показывают исследования, у безработицы все же, женское лицо, количество бедных семей сократилось всего лишь на 3% за последний год, почти половина семей хоть и в состоянии прокормить себя, но купить одежду и обувь для них уже большая проблема. Все больше у нас семей, где мать одна воспитывает детей, таких по России - почти треть. Растет число семей группы социального риска - и не только из-за бедности, но и пьянства, насилия, жестокости... Не уменьшается по всем этим причинам и число социальных сирот.

Все эти тенденции еще больше усугубились, когда в наши дома вместе с монетизацией вошла еще большая тревога за судьбы семьи. Как известно, новое законодательство России обошло стороной поддержку семей с детьми. Матери боятся безработицы и экономической катастрофы, реформ в образовании, здра-

воохранении, коммуналке. Если 15 лет назад мы больше всего боялись войны - мировой или гражданской, то сегодня и завтрашний день. Эта тревога и стала четким индикатором сегодняшней ситуации, более четким, чем инфляция, профицит бюджета, валютный курс и т.п.

Но, согласитесь, феномен российской женщины, на плечи которой по жизни всегда ложился основной груз тяготы и лишения, в том и состоит, что она во всех жизненных ситуациях всегда хозяйственна! Будучи изначально, по природе своей, хранилищем жизни, беречь ее, она старается сохранить семью, детей, мир в семье и во всем обществе! В моменты преобразований, потрясений и взрывов она делает выбор всегда в пользу сохранения и мира! Именно такой социальный статус женщины обретает особое значение для человечества в третьем тысячелетии.

Женсоветы в действии Женщины на Алтае составляют 53 процента населения, они трудятся практически во всех отраслях народного хозяйства, а в социальной сфере, особенно в образовании, здравоохранении большинства, до 80 процентов.

А еще наши женщины выяв-

Репортаж

Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с весенним праздником 8 Марта!

Символично, что женский праздник приходится на начало весны. Светлое весеннее настроение созвучно тем чувствам, которые рождает в нас 8 Марта. В этот день мы, мужчины, с особой искренностью благодарим вас за радость и счастье, которые вы нам дарите. И сегодня много теплых и искренних слов поздравлений хочется сказать всем нашим женщинам - знакомым и незнакомым, всем без исключения! Потому что именно вы создаете уют в каждом доме, поддерживаете семью и воспитываете детей, храните тепло домашнего очага.

Желаю вам и вашим близким счастья, радости, любви и добра. Пусть покинут вас тревоги и огорчения, пусть всегда будет благополучие и согласие в ваших семьях. Будьте здоровы, красивы и любимы. И пусть рядом с вами всегда будут добрые и надежные мужчины.

С праздником вас, милые женщины!

Леонид ХВОИНСКИЙ, секретарь полпреатов Алтайского регионального отделения партии "Единая Россия", депутат Государственной думы РФ.

Поздравления

Дорогие женщины, прекрасные женщины прекрасного Алтая!

Сегодня, в Международный женский день 8 Марта, когда пробуждается природа, предвещая цветение весны, в преддверии 60-летия Великой Победы, я кланяюсь всем вам в пояс, по-сыновьи благодарю наших матерей, великих женщин России, старшее поколение за трудовые и ратные подвиги, за лаврушку нам жизнь Великую Победу, за сохранение мира на ЗЕМЛЕ!

Своим рвением и молодым подругам желаю такой же стойкости, мудрости, умения сохранить семью, детей, вырастить их людьми, достойными своих матерей, лево и правдолюбивой и прекрасной истории нашей Великой Родины - СССР!

Сейчас, в очень сложное, непредсказуемое время - это чрезвычай-

вычайно трудная задача. Это требует ответственности от каждого из нас, особенно от матерей-хранительниц семейного очага и детства! Но в том-то и уникальность российской женщины, что она никогда не отступает, не предает, не теряет гордости и достоинства. Она борется - и жалеть, что кони все скажут и скажут, а кони горят и горят...

Дорогой наш женщины, красота, любви, юта, света, тепла и благоденствия, МИРА и благоденствия! Безусловных побед и успехов! С праздником, дорогие женщины - ваш депутат Государственной думы от КПРФ Михаил ЗАПОЛЕВ.

Дорогие женщины!

Поздравляем вас от всей души с Международным женским днем 8 Марта.

Вас издревле называют хранительницами домашнего очага. Именно благодаря вашему бесконечному терпению, стойкости, мудрости, заботе вам удалось преодолеть потрясения и крайности реформ, трудности и невзгоды.

Здоровья, душевной красоты, счастья и благополучия вам, дорогие женщины. Будьте уверены, что мы, мужчины, любим вас и во все остальные дни года.

Владимир КОЛГАНОВ, глава муниципального образования г.Барнаула, Сергей КРАСНОВ, председатель Барнаульской городской думы.

Женщина и общество

Женщина и общество

Здать, образно говоря, свой "пост контроля" за ее социальным положением, мы не имеем права проводить мимо голодного беспризорного ребенка, мимо чужого горю и лиха. Тот же так мы можем выстоять, спасти наших детей. А это значит - обеспечить будущее Алтаю, всей России.

В этом году женская палата края, лидеры общественных организаций продолжают работу с семьями, особенно с семьями из группы социального риска. Мы продолжим начатые в прошлые годы социальные акции: "Здоровая семья - это здорово!", "Начни с дома своего", "Собере детей в школу", "Школа ответственного материнства", "Воспитаем мальчика, отца, патриота", "Эстафета материнского подвига".

Женщины-активистки Алтайского края, свой вклад и в подготовку к праздничному событию Победы. При этом главное внимание мы окажем семьям фронтовиков, участникам войны и вдовам. Продолжим акции, которые не первый год идут по стране, в крае, такие, как "Золотое сердце России", которую, кстати, начал пять лет назад совет женщин Центрального района Барнаула, а затем она получила поддержку по всей стране.

Мы постараемся использовать все возможности, чтобы поддержать ветеранов, тружеников тыла, наполнить эту работу конкретным содержанием в каждом селе, районе, городе.

Пекин: плюс или минус? Еще одна особенность нынешнего года - он проходит под знаком десятилетия Пекинской всемирной конференции ООН по положению женщин. Предстоит сделать глубокий анализ как на уровне России, так и края, его городов и районов, по выпол-

Лента новостей

С проблемами - к губернатору

Более полтора часов длился личный прием граждан, который провел глава администрации края Михаил Евдокимов. Из пятнадцати человек, пришедших за помощью к губернатору, большинство - ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды, многодетные.

Михаил Евдокимов нашел возможность помочь семье Радченко из Оидинского района. Она оказалась в трудном положении - умер глава семьи, женщина зарабатывает бюджетника не под силу выплатывать кредит на обучение ребенка. Губернатор решил вопрос о расщорке кредита.

В сложном положении оказалась также семья Талызиных, считающаяся еще пару месяцев назад одной из самых счастливых. Молодые супруги выросли в одном детстве. Еще там они запланировали, что у них обязательно будет большая семья. Сегодня в семье - пять детей, самому маленькому - только два месяца. Недавно произошло горе: муж трагически погиб. Семья никогда не просила о помощи, но у вдовы даже на похороны не оказалось денег. И родственники, к кому можно было обратиться за помощью, нет. Михаил Евдокимов нашел возможность помочь семье бывших летчиков. Обратился к главе края и семья первооткрывателей Гаращенко из Китмановского района. Глава взял на личный контроль вопрос выделения спецтранспорта, положеного им как инвалидом ВОВ. Также Михаил Евдокимов нашел решение вопроса о помощи одной из семей для поездки на международный музыкальный конкурс.

Татьяна ЧЕРЕМИСКИНА.

Детские рисунки о мире и войне

Торжественное закрытие выставки детского рисунка "Мы открываем мир" состоялось в Музее истории литературы и культуры Алтайского края.

Организатором выставки стал центр социального партнерства, одним из видов деятельности которого является проект под названием "Лучшее - детям". Еще в октябре прошлого года в рамках проекта открылось новое направление "Музей и театры - детям". Побывав на выставках и спектаклях, дети выполнили творческие работы (рисунки и сочинения), в которых поделились своими впечатлениями от увиденного.

Рисунков хватило на целую выставку, в экспозицию которой вошли почти семь десятков работ, выполненных юными художниками - от самых маленьких до старшекласников - из детских барнаульских школ. Во время работы выставки в зале стоял шик для родителей, и каждый посетитель мог отдать свой голос за понравившуюся ему работу. И когда на церемонии закрытия подвели итоги голосования, были названы имена победителей. Первое место заняла Анна Федорова, второе место - Светлана Бесполова, третье - Элла Турлыничева. Все они - десятиклассники гимназии N 25. Победители получили в подарок книги и художественные журналы. А теперь, по словам руководителя проекта Елены Ткачевой, дети приступят к подготовке следующей выставки, посвященной 60-летию Победы.

Светлана КУЛАГИНА.

Суть-калманской маркой

На 12-й Международной выставке продовольственных товаров "Продэкспо-2005" впервые была представлена продукция ОАО "Суть-Калманский элеватор". Дебют оказался удачным: его продукция высшего сорта завоевала серебряную медаль.

Район порадовался за большой успех предприятия, которое теперь известно на мировом рынке. Перед участием в международной выставке четыре товара элеватора прошли отборочный тур программы "100 лучших товаров России", а Алтайского сельского конкурса "Лучший товар 2004 года" делегация элеватора привезла две серебряные и две бронзовые медали. А в международном форуме участвовало 2200 компаний из 60 стран мира. На этой же выставке представляли макароны и кондитерские изделия из муки ОАО "Суть-Калманский элеватор" новосибирские партнеры предприятия, их выставочные экспонаты были отмечены высокими наградами.

Наталья ПОСПЕЛОВА.

Поздравления

Дорогие женщины, прекрасные женщины прекрасного Алтая!

Сегодня, в Международный женский день 8 Марта, когда пробуждается природа, предвещая цветение весны, в преддверии 60-летия Великой Победы, я кланяюсь всем вам в пояс, по-сыновьи благодарю наших матерей, великих женщин России, старшее поколение за трудовые и ратные подвиги, за лаврушку нам жизнь Великую Победу, за сохранение мира на ЗЕМЛЕ!

Своим рвением и молодым подругам желаю такой же стойкости, мудрости, умения сохранить семью, детей, вырастить их людьми, достойными своих матерей, лево и правдолюбивой и прекрасной истории нашей Великой Родины - СССР!

Сейчас, в очень сложное, непредсказуемое время - это чрезвычай-

вычайно трудная задача. Это требует ответственности от каждого из нас, особенно от матерей-хранительниц семейного очага и детства! Но в том-то и уникальность российской женщины, что она никогда не отступает, не предает, не теряет гордости и достоинства. Она борется - и жалеть, что кони все скажут и скажут, а кони горят и горят...

